
Oppdatert 02.02.2012 

THAILANDS RIKE KULTURARV, MED VAKRE BUDDHISTISKE TEMPLER OG STORSLÅTTE PALASSER, GJØR THAILAND TIL ET 

INTERESSANT LAND FOR EN OPPDAGELSESREISE. KAMBODSJA MED BERØMTE ANGKOR WAT OG INNSJØEN TONLE SAP 

ER FORELØPIG IKKE MASSETURISMENS MÅL, OG EN REISE HIT ER MINNER FOR LIVET. 

Opplevelsesrike turer til Afrika og Asia 

Thailand/Kambodsja 

3. til 15. mars 2013  



Priser og betingelser: 

Kr. 26.900.- per person. 

Enkeltromstillegg: kr. 3300.-. 

 

Inkluderer: Hoteller og helpensjon. 

Flybilletter Oslo/Bangkok t/r. Fly 

Bangkok/Chiang Mai. Fly Chiang/Mai/

Siem Reap. Fly Phnom Penh/Bangkok. 

All landtransport 

som angitt i 

program. Alle 

transfers til og fra 

hotell/flyplass/båtanløp. Sightseeing 

med buss, som angitt i programmet. 

Engelsktalende, sertifiserte guider på 

alle destinasjoner, og norsk 

reiseleder. Inngangspenger/

turistavgifter. Tips til sjåfører, 

portere, båtførere osv. 

 

Inkluderer ikke: Drikke til mat og 

personlige utgifter. Tips til sjåfører, 

portere, båtførere osv. 

 

Bestillingsfrist:  

5. januar 2013  

 

Kontakt: 

Se side 5 

 

 

SPIS MIDDAG PÅ TOPPEN AV AV BANGKOKS HØYESTE HOTELL, SHOPPING I 

NATTMARKEDET I CHIANG MAI, SKUE UTOVER DET GYLDNE TRIANGEL MELLOM 

THAILAND, BURMA OG LAOS. OG EN SNARTUR TIL LAOS. ANGKOR WAT ER DET 

STORE REISEMÅLET I KAMBODSJA MED 800 ÅR GAMLE TEMPELRUINER, BÅTTUR 

PÅ INNSJØEN TONLE SAP HVOR HUNDRETUSENER BOR I FLYTENDE LANDSBYER, 

OG ENDELIG TIL PHNOM PENH, HOVEDSTADEN I KAMBODSJA. EN SPENNENDE 

REISE BLANT KULTUR, HISTORIE OG FARGERIKE MENNESKER. 

De flytende landsbyer i Tonle Sap i Siem Reap. 

Hoteller: Bangkok:  New Siam 

Riverside. Chiang Mai: Loghome 

Boutique. Siem Reap: Babel Hotel. 

Pnom Penh: Hotel Cozyn.  

Flyselskaper: Oslo-Bangkok og Bangkok-

Chiang Mai brukes Thai Airways. Chiang 

Mai-Siem Reap brukes Bangkok Airways. 

Phnom Penh-Oslo brukes Thai Airways. 

Kambodsja 
Kambodsja er et monarki og kong 

Norodom Sihamoni, har sittet på 

tronen siden 2004. Landets 

økonomiske, industrielle, 

kommersielle og kulturelle senter er 

hovedstaden Phnom Penh. Siem Reap 

er nest største by. De fleste 

kambodsjanere tilhører khmerfolket og 

er buddhister. Turismen har de siste 

årene økt, og mer enn 4 millioner 

utenlandske turister har besøkt Angkor 

Wat. Kambodsjas historie er preget av 

indre og ytre konflikter. Landet har 

gått fra å være hovedsete i Sørøst-

Asias mektigste imperium til å stå på 

grensen til utslettelse. Nå reiser landet 

seg igjen med stolthet. 

Thailand 
Thailands rike kulturarv, med mange 

vakre buddhistiske templer og 

storslåtte palasser, gjør Thailand til 

et interessant land å dra på 

oppdagelsesreise til. Turismen hit 

startet for alvor i 1980-årene og 

landet er idag et stort reisemål med 

nær 16 millioner utenlandske turister 

i året. Bangkok topper listen over 

bydestinasjoner som nordmenn 

reiser til, foran London og New York. 

Thailand bruker både den 

gregorianske kalenderen og sin egen 

buddhistiske solkalender. Denne tar 

utgangspunkt i Buddahs fødsel og 

ligger 543 år foran vår vestlige. År 

2013 er i Thailand ¬r 2556. 

 

Visum og avgifter: 

Thailand: Nordmenn får visum ved passkontrollen på flyplassen i Bangkok. 

Skjema blir utdelt på flyet. Kostnadsfritt. 

Laos: Ved ankomst Laos gis det 2 timers visum på markedet i Laos og dette 

dekker programmets kortvarig visitt. Kostnad USD 10. 

Kambodsja: Nordmenn får visum på flyplassen, USD 20. Visum kan søkes ved 

Kambodsjas ambassade i London, eller på Internett: http://evisa.mfaic.gov.kh 

Flyplassavgift ved utreise USD 25 i kontanter. 

Norske reiseledere 
Norsk reiseleder i 

Thailand er Per 

Henriksen, 

journalist, 

fotograf og 

redaktør for 

Reiseliv.no. Han bor i Thailand, 

kjenner landet godt og er program-

ansvarlig for GoAsia.no.  

 
Katrine Solhaug 

er norsk 

reiseleder i 

Kambodsja. Hun 

har reist i 50 

land, jobbet og 

studert i 6 land utenom. Hun har eget 

reiseselskap med fokus på ansvarlig 

turisme, og driver hotellet Babel i 

Siem Reap hvor hun bor. 

http://no.wikipedia.org/wiki/Gregoriansk_kalender
http://no.wikipedia.org/wiki/Buddhisme


Dag 1: Avreise Oslo søndag 3. mars 

2013 Vår norske reiseleder Katrine 

Solhaug møter gruppen på 

Suvarnabhumi flyplass i Bangkok. 

 

Dag 2: Ankomst Bangkok. Vi sjekker 

inn på hotellet New Siam Riverside, 

rett ved Chao Phraya-elven som går 

gjennom sentrale Bangkok. Etter et 

kort orienteringsmøte, spaserer vi 

sammen for å se på det yrende livet 

på Khao San Road. Denne gata er blitt 

en av verdens mest berømte 

backpacker-destinasjoner. Gaten har 

en lang rekke restauranter og barer, 

der folk fra alle verdens land møtes 

og diskuterer sine reiser. De siste 

årene er området blitt populært blant 

byens kunstnere, og 

hele gata er nå et 

stort marked, hvor 

du kan kjøpe 

håndverk, malerier, silke, kjoler, sjal, t

-skjorter, thai-bukser, mat, bøker og 

ellers det meste som kan være nyttig 

og unyttig. Du kan sitte ned og titte 

på alt liv i gata i timevis uten å gå lei. 

På kvelden drar vi sammen til 

Bangkoks høyeste hotell, Baiyoke Sky  

Hotel, hvor vi spiser middag og nyter 

utsikten over hele byen. 

 

Dag 3: Frokost på hotellet. Vi blir 

hentet på morgen og drar til det 

berømte Floating Market, hvor all 

handel foregår fra småbåter som er 

kommet inn til Bangkok med frukt, 

grønnsaker, håndverksprodukter og  

Dag 6: Vi fortsetter kulturopp-

levelsene i Chiang Mai-

området,  blant annet besøk i 

Doisuthep-templet, besøk hos 

småindustri på hjemmenivå og besøk 

i en landsby bebodd av minoritets-

folket kalt óLong neckó, p¬ grunn av 

kvinnenes forlengede hals og tunge 

messingringer de bærer rundt halsen 

fra barnsben av. Ettermiddagsfly til 

Siem Reap i Kambodsja. Her skal vi bo 

på et norskeid hotell av god standard. 

Middag på hotellet kl. 20.00. 

Introduksjon av de ansatte og 

informasjon om morgendagen og 

resten av tiden i Siem Reap. 

 

Dag 7: Frokost på hotellet fra 08.00 

til10.00. Dagen bringer oss også til en 

silkefarm og et barnehjem. Lunsj på 

en lokal restaurant. Ellers åpen dag 

for den som ønsker det.  

 

Dag 8: Frokost grytidlig p¬ hotellet. Vi 

pakker med oss lunsj. Vi skal avgårde 

tidlig for å få soloppgang ved Angkor 

Wat, verdens største religiøse 

byggverk. Angkor Wat er av National 

Geografic omtalt som en av verdens 

tre viktigste kulturelle attraksjoner. I 

tillegg er tempelet også å finne på 

UNESCOS liste over bevaringsverdige 

kulturelle attraksjoner. Angkor Wat er 

ikke bare én bygning men tusenvis av 

templer. Vi skal besøke alle de tre 

óviktigsteó templene, Angkor Wat, 

Bayon og Ta Phrom. Vi har lunsj 

underveis med medbrakt mat. I løpet 

av dagen besøker vi Landminemuseet. 

Mannen som startet dette museet, har 

under krigen selv vært med på å sette 

ut miner. På grunn av dette hadde han 

det så vondt i ettertid, at han 

bestemte seg for å vie hele livet sitt til 

å rydde miner. Prosjektet hans har 

utviklet seg til å bli et museum, men 

også et hjem for landmineofre. Vi 

nyter solnedgang ved Phnom Bakeng.  

(Alternativer for den som  

Dette er programmet! 

Buddhismen er til stede over alt i Sørøst-Asia.  

alt som kan selges. Deretter en 

kulturtur i Bangkok, samt et lite elve-

cruise. Etter en lang dag spiser vi mid

-dag på hotellet, New Siam Riverside. 

 

Dag 4: Morgenfly til vakre Chiang Mai, 

og en rolig dag med fri til egne sysler 

og shopping.  På kvelden opplever vi 

Chiang Mai Night Bazar, et yrende 

folkeliv, salgsboder, småbutikker og 

møteplass for fargerike thailandske, 

burmesiske, kinesiske og laotiske 

minoriteter. En eksotisk og spennende 

shoppingopplevelse! Middag og 

overnatting på hotellet Loghome 

Boutique, nær nattmarkedet. Vi spiser 

middag på hotellet som har en meget 

bra restaurant. 

 

Dag 5: Etter frokost drar vi videre 

nordover til Chiang Rai, gjør en stopp 

ved det hvite templet. Deretter helt 

opp til trelandsgrensen; Thailand, 

Burma og Laos, kjent som Det Gyldne 

Triangel fra tiden da det var betydelig 

dyrking av valmuer og opiumproduk-

sjon her. I dag er dette slutt, og på 

jordene dyrkes det mat. Vi besøker et 

stort og moderne museum som viser 

den lange og dramatiske historien i 

denne delen av verden. Det blir også 

en sightseeingtur på elven, inkludert 

en snartur innom Laos, med 

muligheter for litt shopping på et 

marked ved elvebredden. Vi er tilbake 

på hotellet i Chiang Mai sent denne 

kvelden, og kjøkkensjefen har 

middagen klar når vi kommer.  



ønsker det kan se solnedgangen fra 

ballong eller helikopter. (Må betales 

ekstra til utfluktsarrangøren). Typisk 

kambodsjansk middag på Khmer 

Kitchen i sentrum av Siem Reap. 

 

Dag 9: Frokost på hotellet kl 08.00-

10.00. Klokken 11.00 mßtes vi i 

resepsjonen for avreise til Flytende 

landsbyer (chong Khneas). Ute på 

Tonle Sap-sjøen bor fattige 

vietnameserne i flytende hus. De har 

ikke lov å eie land i Kambodsja. De 

har flytende skoler, flytende 

restauranter, flytende grisehus, 

posthus, 

politistasjon, 

grønnsakshaver, ja til  

og med 

basketballbane. Vi skal ut i en long-

tail båt og betrakte denne annerledes 

og flytende måten å leve på. Vi drar 

innom en liten krokodillefarm på 

veien ut til Kampong Pluk. Her er 

husene bygget på 10 meter lange 

bambuspåler pga stigning av 

vannstanden i regntiden. Folkene 

smiler og vinker til deg.  Kanskje vi 

møter en fiskebåt og får se hvordan  

fiskerne jobber. Det blir middag ute 

på Tonle Sap-sjøen med solnedgang 

på den enorme båten Tara Riverboat.  

 

Dag 10: Frokost på hotellet 08.00-

10.00. Dette er dagen for fritt valg av 

kokkekurs på restauranten Le Tigre 

De Papier, National Museum, Cultural 

Village og Angkor Hospital for 

Children eller Old Market. Prisene for 

disse varier stort, er ikke inkludert i 

turens kostnader og betales av den 

enkelte på stedet. Middagsbuffe på 

hotellet kl. 19.00, og barn fra barne-

hjemmet kommer og danser tradisjo-

nell APSARA-dans for oss. Det blir en 

vandringstur til kveldsmarkedet.  

 

Dag 11: Frokost p¬ hotellet. Vi tar 

med oss lunsj. Så følger 6 timers 

busstur til hovedstaden Phnom Penh. 

Innsjekking på Hotel Cozyna. Vi bor 

ved elva, på selve Sisowath Quay, som 

er promenaden mot Mekong-elven og 

selve hjertet i Phnom Penh. Her finner 

du mange av de beste restaurantene 

og barene i Phnom Penh, og det er et  

yrende folkeliv. Her kryr det av 

mennesker som sitter og nyter synet 

av den mektige elven som rolig renner 

forbi. Middag på FCC, med utsikt over 

punktet der elvene Mekong og Tonle 

Sap møtes. Her slapper vi av mens 

sola går ned.  

 

 Dag 12: Frokost på det norske lille 

hotellet óVelkommen innó. Kort 

orienteringsmøte før avreise 09.30. 

Introduksjon av guiden vår. Turen går 

først til Toul Sleng, det som også 

kalles S21. Hit kom mange tusen som 

ble mistenkt for å være fiender av Pol 

Pots regime. De ble torturert på det 

mest grusomme før de til slutt ble 

drept. Vi går fra celle til celle, hvor 

mange av torturredskapene fortsatt 

ligger igjen. Sterkest inntrykk gjør de 

mange tusen svart-hvitt portrettene 

som torturistene tok av alle fangene. 

Så går turen til The Killing Fields. Hit 

ble fangene fraktet etter avhørene i 

Toul Sleng for å bli henrettet. I dag er 

det reist et stort tårn til minne om de 

drepte, fylt med hodeskaller etter  

Long neck-dame med tunge messingringer rundt halsen gjør henne ekstra 
vakker. Alle foto: Per Henriksen 



Spørsmål om turen: 
Ta kontakt med programansvarlig:  

Per Henriksen. E-post: per@goasia.no 

99 Soi, 1 Na - Meaung Rd. Chachoengsao, Thailand.  

Norsk mobil +47 907 24 522. Thailand +66 881 903962. 

www.goasia.no 

ofrene. Nesten 9000 døde er funnet 

i massegravene i dette området. 

Restauranten hvor vi skal spise 

lunsj, Romdeng, drives av en lokal 

organisasjon som jobber med 

kambod-sjanske gatebarn og 

familiene deres. I restauranten lærer 

tidligere gatebarn praktiske 

ferdigheter for senere å klare seg i 

arbeidsmarkedet. Det er fokus på å 

bygge opp selvtillit, gi selvrespekt, gi 

kunnskaper om hygiene og gi 

førsteklasses service. Det er en fryd å  

komme til denne restauranten og 

oppleve servicen. Restauranten er 

laget for å promotere kambodsjansk 

kultur og mat. Bilder, stoler, bord og 

belysning er alt sammen håndlaget i 

Kambodsja. All profitt fra 

restauranten går til prosjektet for 

tidligere gatebarn. Etter lunsj går 

turen til The National Museum og The 

Royal Palace. Palasset er kanskje det 

mest imponerende byggverket i  

Phnom Penh. Store deler av området, 

inkludert sølvpagoden, er åpent for  

publikum. Palasset byr på nydelig 

kunst, flott arkitektur og gir et blikk 

inn i overklassens 

liv. Ettermiddagsfly 

til Bangkok den 14. 

mars 2013 og 

avreise fra Suvarnabhumi-flyplassen 

kl. 00:55 (15. mars). 

Dag 13. Ankomst Oslo 15. mars 2013. 

Det hvite templet i Chiang Rai, er både hinduistisk og buddhistisk.  Foto: Per Henriksen 

Forbehold om små programendringer. 

Dette programmet heter: 
Thailand/Kambodsja Mars 2013 

De flytende landsbyene på den store innsjøenTonle Sap i 

Kambodsja. 

Bestilling: 

Kultur-Reiser 

Telefon: 66 78 79 10.  

Bleikerveien 10, 1387 Asker 

Epost: post@kulturreiser.no  

www.kulturreiser.no 

En ung kvinne fra Akha-folket, en av mange folkegrupper i 

Nord-Thailand. Foto: Per Henriksen 

mailto:per@goasia.no
mailto:post@kulturreiser.no


Bangkok 

Bangkok ble grunnlagt på 1700-

tallet. Opp gjennom århundrene er 

det bygget mange flotte, 

utsmykkede og gullkledte templer. 

Kontrasten mellom religiøse 

bygniger og det moderne Bangkok 

er stor. I dag bor det ca 8,2 millioner 

innbyggere i Bangkok. I store deler av 

byen går det kanaler på kryss og tvers 

og forbundet med elven Chao Phraya 

som deler byen i to. 

   Bangkok er en rekke ganger k¬ret til 

verdens beste turistby. Byen er det 

politiske, sosiale og økonomiske 

senter for Thailand, og også for store 

deler av Sørøst-Asia og Indokina. 

Chiang Mai 
Chiang Mai er provinshovedstaden i 

provinsen Chiang Mai i Thailand. 

Dette er den viktigste byen i det 

nordlige Thailand, og ligger 750 km 

nord for Bangkok, ved Ping-elven, en 

stor sideelv til Chao Phraya som ren-

ner gjennom hele Thailand. Omgivel-

sene preges av noen av landets 

høyeste fjell, opp til 2000 moh. 

Chiang Mais beliggenhet har hatt 

militær betydning og store handels-

ruter har benyttet 

byen. Den har vært et 

viktig senter for 

håndverk. Idag preges byen av en 

mikstur av mange kulturer som 

kommer hit med sine handelsvarer, 

først og fremst for å selge til turister. 

Over én million utenlandske turister 

kommer til Chiang Mai i løpet av et år. 

Her møter turistene mange 

århundrers tradisjoner som en 

kontrast til en moderne storby. 

Chiang Rai 
Chiang Rai er hovedstaden i provinsen Chiang Rai, helt nord i Thailand. Befolk-

ningstallet er 1,5 millioner mennesker, og 12 prosent tilhører minoritets-

grupper som det er flere av i Thailand. Dette gjør at byen er særlig fargerik og 

spennende. Den nordlige delen av provinsen tilhører det som er kjent som Det 

Gylne Triangel, med mange tiår med opiumdyrking og ulovelig opiumshandel 

mellom Thailand, Burma/Myanmar og Laos. Områdene er preget av tropisk 

regnskog. Doi Luang Nasjonalpark i sør er en av Thailands største, og vest for 

denne løper en fjellrekke rett nord-sør som når opp i 1999 m.o.h. Etter 

legenden ble Chiang Rai grunnlagt av kong Mengrai, fordi elefanten hans likte 

området. Elefanter har en sterk forankring i thailandsk tro og kultur. 

Siem Reap  
Siem Reap i nordlige Kambodsja er 

kjent for det nærliggende ruintemplet 

Angkor Wat. Byen har rundt 140 000 

innbyggere, og de fleste turister i 

Kambodsja besøker bruker Siem Reap 

som utgangspunkt for utflukter i 

landet. Tonle Sap-elven, en sideelv av 

Mekong renner gjennom byen og til 

innsjøen Tonlé Sap. Siem Reap er 

hovedstad i provinsen med samme 

navn. Provinsen har 700 000 

innbyggere. Navnet Siem Reap betyr 

«Siams nederlag» og knyttes til en 

gammel strid mellom Kambodsja og 

Thailand. Frem til 1907 ble Angkor 

styrt av Thailand, men da overlatt til 

Kambodsja. Noen år tidligere hadde 

École Française d'Extrême Orient 

begynt å rydde skogen rundt 

tempelruinene, og Angkor ble 'reddet' 

fra den tette jungelen. 

Angkor Wat 

er det mest berømte tempelet i 

ruinbyen Angkor noen kilometer nord 

for Siem Reap. Tempelkomplekset ble 

bygget av kong Suryavarman II (1113ð

50) som en hinduistisk helligdom. 

Dette er senere blitt buddhistisk. 

Tempelet er omgitt av en vollgrav og 

ble bygget i første halvdel av det 12. 

århundre. Tempelet har undergått en 

omfattende restaurering siden det ble 

kjent i den vestlige verden i 1857.  

Phnom Penh 
Etter at regimet Røde Khmers falt i 

Kambodsja har landets hovedstad 

Phnom Penh vokst kraftig. De senere 

årene er Phnom Penh blitt til et turist-

mål. De mest populære severdigheter 

ernasjonalmuseet, Choeung Ek (Røde 

Khmers rettersted utenfor byen), Toul 

Slengmuséet (tidligere S21, fengsel fra 

Røde Khmer-tiden). Phnom Penh ligger 

der hvor elvene Mekong, Tonlé Sap og 

Bassac møtes. Det kongelige palasset i 

Phnom Penh med sølvpagoden ble 

bygd i 1866, og det var først da byen 

ble storby. Under den franske koloni-

makten var Phnom Penh kjent som 

Asias perle. Byen ble hovedstad i det 

selvstendige Kambodsja i 1953. I 1975 

hadde byen to millioner innbyggere, 

men ble fordrevet av Røde Khmer. 

Mange vendte tilbake da  vietnam-

eserne rykket inn i 1979. 


